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UNIVERSITE TSE
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CAPITOLE

SEMESTRE 6 - Session 1
LICENCE 3 - Mention ECONOMIE

OPTIMISATION

Seule la calculatrice FX-92 est autorisée.

1. Soit f(z,y,2) =(@+v)* +12 + (y+ z)?. Résoudre le probléme suivant :
Py : Minimiser f(z,y,2) sur K = {(z,5,2) e R}, 1 -2 <0 et a+y+2<3}

2. (a) Soit f(z,y) = x~2y~% — 5z + y®. Montrer que f est strictement convexe sur (R+*)?,
(b) Soit f(z,y) =In(z+2y+1) — e vy’ Montrer que [ est concave sur (IRJ“)Q.

(c) Soit f(z,y) = VI —Inz — Iny. Montrer que f est quasiconvexe sur |0, 1[*

3. Soient g(z,y,2) = 2x(x — 2z) + 2y(y — 2) + 322 et h(z,y,2) = (e* —y)(y — &2).
Chacun des problémes suivants a-t-il au moins une solution ?
(a) Po: Minimiser g(x,y,z) sur Ky = {(a:,y,z) eR?; h(z,y,2) < 74}
(b) P3: Minimiser h(z,y,2) sur Kz = {(z,y,2) € R3; g(z,y,2) <1}

4. Soitp € R. On définit f(z,y) = 22% —2y + (y — p)° et K, = {(z,y) eR?; z+y<2p—4}.
(a) Minimiser f sur I(,.
On précisera bien pour quelles valeurs de p les résultats obtenus sont valables.
(b) Calculer V(p) = Inf {f(z,y); (w,y) € Kp}.

(c) La fonction V est-elle convexe ?

Baréme envisagé : 1)4 2)2+3+2 3)2+2 4)3+1+1
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